CHAPITRE 9 — PROBABILITES EXERCICES BILAN

Exercice 1. Pour améliorer son offre, un cinéma a étudié, pendant
une soirée, le nombre de personnes qui a acheté une boisson et du
pop-corn. Elle a obtenu les résultats suivants.

e 12% des clients a acheté une boisson ;
e 4% des clients a acheté du pop-corn ;

e 2% des clients a acheté une boisson et des pop-corn.

1. Compléter le tableau suivant avec des pourcentages.
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2. On choisit un client au hasard. En utilisant le tableau, cal-
culer les probabilités des évenements suivants :
A = « Le client n’a rien acheté. »
B = « Le client a acheté une boisson ou du pop-corn. »

Exercice 2. On choisit un vélo au hasard a la sortie d’une usine
de fabrication de vélos, et on note les événements suivants :

A : la lumiere ne fonctionne pas;

B : une roue est voilée.
On a observé les probabilités suivantes : P(A) = 0,015; P(B) =
0,003.

D’autre part, on sait que la probabilité quun vélo ait les deux
défauts est 0, 001.

1. Décrire par une phrase chacun des évenements suivants :
ANB; A; AUB (on ne demande pas de calculer leur pro-
babilité).
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2. On choisit un vélo hasard & la sortie de 'usine.

(a) Calculer la probabilité que la lumiere du vélo fonc-
tionne.

(b) Exprimer I’événement « Le vélo a moins un des deux
défauts » avec les événements A et B, puis calculer sa
probabilité.

Exercice 3 (Loi de probabilités). J’ai écrit un programme sur
ma calculatrice, qui affiche aléatoirement un des nombres 0, 1, 2
ou 3. On connait les probabilités suivantes :
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e P (« le nombre affiché n’est pas égal a 0 ») = %.
Quelle est la probabilité d’obtenir 27 On donnera la réponse sous

la forme d’une fraction irréductible.

e P (« le nombre affiché est pair ») =



